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O plagiátorech 
a rychlostudentech, velkém 
převratu, Bejrútu na fakultě 
a nezacelené jizvě

Když jsme v září 2009 vydali s Hanou Čápovou článek 
o plagiátorské aféře v Plzni, už v něm jste vyzval vedení fa-
kulty k odstoupení. Jak to, že jste se tak rychle zorientoval?

Netušil jsem o plagiátorství. Ale viděl jsem, že se na fakultě 
děje něco divného. Hodně studentů zjevně dokázalo naši 
katedru trestního práva obejít.

Jak jste to věděl?
Pokud je v ročníku 400 studentů, katedra rozdělí očekávané 

porce pro každého zkoušejícího, vypíše dostatek termínů. 
Ale ony zůstávaly poloprázdné. Že by tolik studentů dělalo 
zkoušku u někoho jiného nebo ji měli uznanou…? Někteří se 
zapsali do seminářů, a nikdy jsem je neviděl. Až na promoci 
či v praxi. Poslankyně Řápková byla exemplární ukázka.

Měl jsem dost práce na Nejvyšším správním soudu, říkal 
jsem si – hochu, trap se tím, co můžeš ovlivnit. Prostřednic-
tvím naší vedoucí katedry Heleny Válkové jsme ale od vedení 
žádali dodržování pravidel.

Jenže místo toho Zachariáš s Kindlem odvolali Válkovou.
Naše katedra – a také Eliášova katedra obchodního prá-

va – byla z pohledu vedení odbojná. Chtěli jsme, aby nám to 
děkan a proděkani přišli osobně vysvětlit. Jenže oni to chtěli 
nechat přes letní prázdniny vyhnít. A pak v září všechno 
vykvasilo díky vašim článkům v Lidových novinách. Proto 

jsem hned v první chvíli reagoval výzvou k odstoupení, už 
jsem jim nevěřil.

Kdy a proč se podle vás začala fakulta kazit?
Školou prošlo několik vln „nucených“ studentů. Parlament 

schválil služební zákon – a úředníkovi pak řekli: Musíte mít 
vysokou školu. Takový úředník měl 40 či 50 let, profesi a ro-
dinu, žádný čas na studium. Takže vzdychne a jde si opatřit 
diplom. Jednou to byli celníci, pak policisté, pak BIS, pak 
Nejvyšší kontrolní úřad, Národní bezpečnostní úřad, krajské 
úřady, městští úředníci…

To nebyl převis poptávky po vzdělání, ale po „papíru“, 
který by si založili do osobního spisu a měli pokoj. Plzeňská 
fakulta jim otvírala dveře a nabízela, že se nějak domluvíme. 
Zachariáš a Kindl nám říkali – zajeďte v sobotu do Liberce, 
vyzkoušejte je a dejte jim zápočet, co vám to udělá? Osobně jsem 
se na tom nepodílel ani jednou. Ale viděl jsem, jak družiny 
úředníků postupně procházejí všemi ročníky. Motivace těch, 
kdo jim ten „papír“ poskytli, mohla být v získání výhodných 
konexí. Nebo vydíracího potenciálu.

Jistě se vyplatí být zadobře s policistou nebo politikem. 
Nedošlo i na „kupování aut, které nedělá dobrý dojem“, 
jak vás kdysi v roce 1993 varoval olomoucký děkan?

Došlo na to, že když skončilo přijímací řízení, Kindl a spol. 
odlétali odpočinout na exotické dovolené.

Já jsem mohl ručit jen za sebe a za kolegy, s nimiž jsme vedli 
(nepřetržitě od vzniku školy) páteční semináře z trestního 
práva – soudce Pravoslava Poláka, Eduarda Wipplingera, 
Milana Suka a advokáta Jana Kocinu. U nich jsem si byl jist, 
že nikomu nedali nic zadarmo.

Proto jsem byl později nešťastný, když se všechny známé 
osobnosti mezi studenty házely do jednoho pytle. Z politiků 
jsem zkoušel jen Jana Rumla, neodpustil jsem mu nic a mu-
sím uznat, že byl naprosto poctivý. Měl jsem mezi studenty 
Ondřeje Šloufa, syna tehdy proslulého lobbisty. Tvrdil, že má 


	Předmluva 
aneb O čem tato kniha není
	Memorandum

	O soudcích, kteří se neschovávají
	Libákovice

	O selské rodině, majorovi na penzi, dvou tvářích venkova a první velké životní chybě
	Přátelé

	O snaživcích na fakultě, vojenském vyšetřování a jediných dvou klucích v Západočeském kraji
	Zappa

	O objevu ve spisovně, odvaze začínajícího soudce, zvláštních radách a kandidatuře do strany
	Očista

	O revoluční euforii, odchodech a příchodech, případu s mandelinkou a o odpovědnosti, která nikdy nekončí
	Fakulta

	O zakládání školy, poctivých úmyslech, dusivých poměrech a o případech Kožený vs. Wallis a Motoinvest
	Motejl

	O životě s Motejlem, laťce na 250 centimetrech, plzeňské stopě a těžkém řemeslu politiků
	Předseda

	O politických ministrech, Václavu Havlovi a třech darech do vínku Nejvyššího správního soudu
	Tak trochu jiný soud

	O zlatých letech, malých bitvách o velké věci, živém jazyku 
a potlačování ega
	Skandál na fakultě

	O plagiátorech a rychlostudentech, velkém převratu, Bejrútu na fakultě a nezacelené jizvě
	Zeman

	O pokušení na Hradě, spálených mostech a zlatém kočáru, který projel kolem
	Dva typy lidí

	O životním finále
	Poděkování
	Jmenný rejstřík



